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Děkujeme, že svou ak  vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz 

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na únor 2023 je v pátek 13. 1. 2023.
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INFORMACE Z RADNICE

Vážení občané,
netuším, jaké vládne počasí, když čtete tyto řádky, ale v době uzávěrky nás pořádně po-
trápil sníh. Je nám velice líto, že na počátku sněhové nadílky došlo k dopravním nehodám 
kvůli špatné sjízdnos   Borošínského kopce. I na jiných místech se vyskytly nedostatky, na-
ště s   ne s tak závažnými důsledky. 
Právě kvůli kopcovitému terénu je zimní údržba v Brušperku mnohem složitější a náklad-
nější než ve většině jiných obcí a vyžaduje značnou zkušenost řidičů zimní údržby. Situaci 
nepomáhají ani úzké uličky, které jsou často ještě zúženy nevhodně zaparkovanými auto-
mobily. Vzniklé komplikace jsme se ale snažili bezodkladně řešit.
Chtěla bych poděkovat pracovní skupině města za výbornou práci, kterou odvedli a odvá-
dějí, a také řidičům fi rmy, která pro nás provádí zimní údržbu silnic. Je to nezáviděníhodná 
práce, kterou málokdy někdo ocení. To je taky jedním z důvodů, proč o provádění zimní 
údržby mají fi rmy pramalý zájem. Tomu odpovídá i fakt, že se do veřejné soutěže přihlásila 
fi rma jen jedna. Pro příš   rok se budeme snažit najít způsob, jak se vyvarovat některých 
chyb. Je ale jisté, že pokud si příroda postaví hlavu, budeme opět bojovat s nedostatkem 
kapacit a s nedokonalos  . Tím víc bude zapotřebí obezřetnos   vás, řidičů. 
Děkujeme všem, kdo byli trpěliví a shovívaví a zejména těm, kdo se nám snažili pomáhat, 
ať už se jedná o jednotlivce, spolky, fi rmy nebo naši jednotku hasičů. Taky si vážíme věc-
ných podnětů občanů, díky kterým jsme mohli reagovat na aktuální situaci v terénu.

Na závěr uvádím pár informačních střípků:
-  Na území Brušperka se nachází bezmála 40 km místních komunikací a 15 km chodníků. 
-  Na náměs   musela být použita elektrocentrála a sbíječka, abychom odstranili ledové blo-

ky a nedošlo k vytrhání dlažebních kostek.
-  Ze střechy sportovní haly byl odstraněn sníh Jednotkou sboru dobrovolných hasičů 

Brušperk.
-  Chtěli jsme vyhovět s  žnostem z minulých let, kdy hrubý posypový materiál způsoboval 

velké množství defektů na pneuma  kách aut, a začali jsme tedy používat frakci menší, 
která se běžně používá v okolních obcích. Zejména v kopcích jsme však museli opět při-
stoupit k použi   také větší frakce, protože docházelo k rychlému zaježdění do sněhu. 

Vážení občané, 
přeji vám, abyste si v nastávajícím novém roce mohli užívat pevného zdraví, láskyplné 
přítomnos   svých blízkých a přízně osudu. Abyste si udrželi op  mis  cký pohled na svět, 
byli obklopeni pozi  vně naladěnými lidmi a sami dokázali přispět k rados   a spokoje-
nos   jiných.
 Lucie Krátká, starostka města
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Milí spoluobčané, 
představuji vám přehled stručných informací o dvou posledních 
schůzích rady města, které proběhly 25. listopadu a 5. prosince 
2022. 
Na první schůzi bylo probráno celkově 6 bodů. Z většiny se jedna-
lo o běžnou agendu (konkrétní informace můžete nalézt v zápisu 
a usneseních). 

Za samostatnou zmínku například stojí:
•  Stanovili jsme osoby, které budou moci mimo starostku užívat při významných příležitos-

tech a občanských obřadech závěsný znak města. Jsou jimi místostarostové Lenka Kara-
sová a Tomáš Kocourek, ze zastupitelů Magda Frištenská a Tomáš Vojtek.

Druhá schůze proběhla 5. prosince 2022 a byla o poznání obsáhlejší. V programu bylo 
19 bodů. Mimo běžnou agendu níže představujeme soubor nejdůležitějšího:
•  Stavy na bankovních účtech města jsou 43,3 mil. Kč. (včetně kontokorentu). Rozdíl opro   

předchozímu období je dán převážně odvody příspěvkovým organizacím města. 
•  Schválili jsme uzavření smlouvy na dodávky energií pro město a jeho příspěvkové organi-

zace na rok 2023. Dodavatelem bude pro tento rok společnost ČEZ ESCO, a. s.
•  Projednali jsme a doporučili zastupitelstvu schválení standardního rozpočtového provi-

zoria pro rok 2023, které bude platné až do schválení rozpočtu. Zároveň jsme doporučili 
schválení rozpočtového opatření č. 9. Obsahem této rozpočtové změny je především na-
výšení objemu fi nančních prostředků vlivem dotačních  tulů v příjmové čás   a navýšení 
víceprací v bytovém domě čp. 270 ve výdajové čás  .

•  S cílem osvobodit místní podnikatele od poplatku za zábor veřejného prostranství jsme 
navrhli změnu Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za užívání veřejného pro-
stranství, kterou jsme zastupitelstvu doporučili ke schválení. 

•  Zřídili jsme proza  m tři komise rady a jmenovali jejich předsedy a členy. Jedná se o kul-
turní komisi, redakční radu a sociální a zdravotní komisi. Personální složení je již k dispo-
zici na webu města. Zřízení dalších komisí bude projednáno v nejbližší době.

•  Doporučili jsme zastupitelstvu nezvyšovat poplatek za odpadové hospodářství, jehož roč-
ní výše je doposud stanovena na 444 Kč/osoba. Vzhledem k současné fi nanční situaci 
jsme se shodli na potřebě nezatěžovat ještě více rozpočty místních domácnos  .

Všechna doporučení zastupitelstvu byla schválena na jeho zasedání dne 14. prosince 
2022. 
Zápis a přehled všech usnesení naleznete na webových stránkách města.

Tomáš Kocourek, místostarosta města
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Tříkrálová sbírka 2023
Milí spoluobčané, 
každoroční Tříkrálová sbírka 2023 v rámci Ostravy a okolí proběhne ve dnech 1. až 15. ledna 
2023. Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám 
s dětmi v  sni a jiným potřebným skupinám lidí.

V Brušperku budou koledovat skupinky koledníků v sobotu 7. ledna 2023 od 13 hodin.
Předem děkujeme za vaši štědrost.

Přispět můžete také do on-line poklad-
ničky na sbírkový účet: 66008822/0800 
u České spořitelny s variabilním symbo-
lem pro Charitu Ostrava: 777988013, bu-
de to možné až do 31. 4. 2023.

Finanční prostředky, získané v Tříkrálové 
sbírce 2023, Charita Ostrava a Charita sv. 
Alexandra využijí na tyto schválené zámě-
ry – projekty:
•  Podpora Šatníku Charity Ostrava 

(100 000 Kč)
• Podpora Charitního střediska sv. Kryštofa – mobilního hospice (200 000 Kč)
• Vybavení bytů pro sociální rehabilitaci Charitního střediska sv. Lucie (50 000 Kč)
• Vybudování zahradního skladu Hospice sv. Lukáše (400 000 Kč)
• Rozšíření kapacity Charitního domu sv. Václava – domova pokojného stáří (470 000 Kč)
•  Úprava zahrady Charitního domu sv. Zdislavy – azylového domu pro matky s dětmi 

(100 000 Kč)
•  Bezbariérový vstup do Charitního střediska Michala Magone – nízkoprahového zařízení 

pro dě   a mládež (250 000 Kč)
•  Podpora ak  vit pro klienty Charitního střediska Gabriel – komunitního centra pro senio-

ry (30 000 Kč)
• Plynofi kace a rekonstrukce kotelny v hlavní budově Charity sv. Alexandra (260 000 Kč)
•  Vybavení chráněných dílen Charity sv. Alexandra – podpora osob se zdravotním pos  že-

ním (40 000 Kč)

Všem lidem, kteří se do sbírky jakkoli zapojí, velice děkujeme!
Více informací na: www.ostrava.charita.cz.

Jarmila Konečná
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Volba prezidenta České republika
Informace o konání voleb při volbě prezidenta České republiky a o způsobu hlasování.
Podle ust. § 14 odst. 1 písm. a) a d) zákona č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky 
a o změně některých zákonů (zákon o volbě prezidenta republiky), ve znění pozdějších 
předpisů se uskuteční volba prezidenta České republiky na území České republiky v těchto 
dnech:

pátek 13. ledna 2023 v době od 14.00 hod. do 22.00 hodin
a sobota 14. ledna 2023 v době od 08.00 hod. do 14.00 hodin

Případné druhé kolo volby se uskuteční ve dnech:
pátek 27. ledna 2023 v době od 14.00 hod. do 22.00 hodin
a sobota 28. ledna 2023 v době od 8.00 hod. do 14.00 hodin

Hlasování při volbě prezidenta na území České republiky probíhá ve stálých volebních okrs-
cích. Na území našeho města budou občané volit ve třech stálých volebních okrscích.

Volební místnost okrsku č. 1 – Městský úřad Brušperk,
K Náměs   č. p. 22, Brušperk, místnost v přízemí (Klub Kuřátka):
voliči bydlící na Náměs   J. A. Komenského, na ulici K Náměs  , Kostelní, Klepary, K Pastev-
níku, Valy, Antonínov, Borošínská, U Dvora, Na Vyhlídce, Studniční, Dr. Mar  nka, Novosady 
a Větrná.

Volební místnost okrsku č. 2 – Základní škola V. Mar  nka v Brušperku,
Sportovní č. p. 584, Brušperk, místnost v přístavbě:
voliči bydlící na ulici Družstevní, Policejní, Oblouk, U Tří lip, K Šištotu, Polní, Jožky Matěje, 
K Svaté vodě, Sportovní, Šípková, Nábřeží, Zahradní a uživatelé Domova pro seniory Ondráš 
s trvalým pobytem v tomto objektu. 

Volební místnost okrsku č. 3 – Národní dům Brušperk,
Náměs   J. A. Komenského č. p. 9, Brušperk, místnost v přízemí:
voliči bydlící na ulici Dráhy, Zádvoří, Fryčovická, Luční, Skalka, Bártkova, Gruntovní, Hřbitov-
ní, Krátká, Doliny, Kovářská, Soukenická, Sv. Floriána, Staroveská, Veselíčko, Nové Veselíčko 
a Krmelínská.

Na úřední desce MěÚ a na plakátovacích plochách na území města je od 22. prosince 2022 
zveřejněno oznámení o době a místě konání voleb ve městě.
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den volby, tj. 14. ledna 2023, 
dosáhl věku 18 let. Ve druhém kole volby může volit i státní občan České republiky, který 
alespoň druhý den druhého kola volby, tj. 28. ledna 2023, dosáhl věku 18 let.
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Volič, který nebude moci volit ve volebním okrsku, kde je zapsán ve stálém seznamu voličů, 
může požádat příslušný obecní úřad (podle místa svého trvalého pobytu) o vydání voličské-
ho průkazu, a to těmito způsoby: 

- písemnou žádos   opatřenou úředně ověřeným podpisem voliče 
- elektronickou žádos   zaslanou prostřednictvím datové schránky 

Pro písemnou a elektronickou žádost o vydání voličského průkazu je k dispozici na webo-
vých stránkách města: www.brusperk-mesto.cz, rubrika Volba prezidenta České republiky 
2023, předepsaný formulář. Žádos   musí být příslušnému obecnímu úřadu doručeny nej-
později 7 dnů přede dnem voleb, tj. do 6. ledna 2023

-  osobně, v tomto případě se sepíše úřední záznam. O vydání voličského průkazu lze 
požádat do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů, tj. do 11. ledna 2023 do 16.00 
hodin.

Obecní úřad může voličský průkaz předat nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. 29. prosin-
ce 2022, a to osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s úředně ověřeným 
podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím uve-
denou adresu.
Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze zvláštního seznamu voličů ve dnech vol-
by prezidenta v jakémkoli volebním okrsku na území České republiky nebo do výpisu ze 
zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem v jakémkoli zvláštním voleb-
ním okrsku v zahraničí.
Volič, který se dostaví do volební místnos   s voličským průkazem, je povinen tento průkaz 
odevzdat okrskové volební komisi a volič bude zapsán do zvláštního seznamu voličů. Do-
staví-li se takovýto volič do volební místnos   „svého“ volebního okrsku, okrsková volební 
komise poznámku o vydání voličského průkazu ve stálém seznamu voličů zruší a volič pak 
také odevzdá voličský průkaz.
Občanům budou dodány hlasovací lístky nejpozději tři dny, tj. 10. ledna 2023, před koná-
ním voleb. Hlasovací lístky si bude moci volič vyzvednout i v den voleb přímo ve volební 
místnos  . 
Hlasovací lístky do případného druhého kola volby prezidenta České republiky obdrží volič 
ve volební místnos   ve dnech volby, tj. 27. a 28. ledna 2023. Druhé kolo se bude konat, 
jestliže žádný z kandidátů nezískal v prvním kole nadpoloviční většinu z celkového počtu 
platných hlasů oprávněných voličů, kteří se voleb zúčastnili a odevzdali platný hlas. 
Občanu bude ve volební místnos   umožněno hlasovat poté, kdy prokáže svoji totožnost 
a státní občanství ČR platným občanským průkazem nebo platným cestovním, diploma  c-
kým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Voliči, který tak 
neučiní, nebude hlasování umožněno. V prostoru určeném pro vložení hlasovacího lístku 
nesmí být s voličem nikdo přítomen. Volič vloží do úřední obálky, kterou obdrží od okrskové 
volební komise, jeden hlasovací lístek a tento hlasovací lístek nijak neupravuje.
Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru určeného pro vložení hlasovacího lístku do úřední 
obálky, vloží úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisí do volební 
schránky. Za voliče, který není schopen vložit úřední obálku do volební schránky, může tak 
učinit jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise.
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Oprávněný volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů městský úřad 
a ve dnech volby okrskovou volební komisi o přenosnou schránku, a to pouze v územním 
obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

Informace k doručování hlasovacích lístků
Voličům budou doručeny obálky s hlasovacími lístky na adresu trvalého pobytu. V souvis-
los   s roznáškou těchto obálek upozorňujeme občany na vznik možných ojedinělých ne-
srovnalos   se skutečným stavem obyvatel. Seznamy pro roznášku jsou zpracovány s jistým 
časovým předs  hem počítačovým programem tak, aby městský úřad mohl včas zorganizo-
vat distribuci obálek. Proto je možné, že se v seznamu vyskytne osoba, která již na uvede-
né adrese nebydlí (odstěhovaný/přistěhovaný, zemřelý). Snažíme se těmto nesrovnalos-
tem předcházet, ale zároveň žádáme občany, aby nás omluvili ve výše uvedeném případě 
a v případě nesrovnalos   nahlásili příležitostně na ohlašovně Městského úřadu, kancelář 
v I. NP, č. dveří 208.
Zároveň bychom chtěli požádat občany, aby si své domy řádně označili čísly popisnými, 
popř. evidenčními, čímž by velmi usnadnili doručování hlasovacích lístků i ostatní pošty.
V případě nedoručení hlasovacích lístků do poštovní schránky je volič obdrží ve volební 
místnos   ve dnech voleb.

Petra Kopčáková, Kateřina Klesnilová

Ceny vodného a stočného od 1. ledna 2023 
S účinnos   od 1. ledna 2023 vstupují pro zákazníky Severomoravských vodovodů a kanali-
zací Ostrava a. s., (okresy Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín a Opava) v platnost nové ceny 
za odběr pitné vody a odvádění a čištění vod odpadních.

Voda pitná (vodné)   54,54 Kč/m3 bez DPH  59,99 Kč/m3 vč. 10 % DPH 
Voda odvedená (stočné)  53,21 Kč/m3 bez DPH  58,53 Kč/m3 vč. 10 % DPH 
Celkem vodné a stočné 107,75 Kč/m3 bez DPH 118,52 Kč/m3 vč. 10 % DPH

Lenka Karasová, místostarostka města

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 3., 17. a 31. ledna 2023 od 15.00 do 16.30 hodin.

Sociální poradna v Národním domě
Sobota 7. a 21. ledna 2023 od 10.00 do 12.00 hodin.
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Místní poplatek za odpady na rok 2023 
Městský úřad Brušperk upozorňuje všechny občany, že vý-
běr poplatku podle OZV č. 3/2021 o místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství bude zahájen ve 
středu 4. ledna 2023.
Využijte pokud možno formu bankovního převodu na 
účet města č.: 190 526 977/0300, variabilní symbol: číslo 
popis né domu. Do zprávy pro příjemce uveďte: příjmení 
– v případě shodného čísla popisného a různých příjmení.
Sazba poplatku zůstává ve výši 444 Kč za osobu a rok, PO-
PLATEK JE SPLATNÝ JEDNORÁZOVĚ! Splatnost poplatku je do 31. května 2023.
SAMOLEPKY NA NÁDOBY SE PRO ROK 2023 NEVYDÁVAJÍ!
V případě, že nemáte možnost bankovního převodu, můžete úhradu provést v hotovos   
nebo kartou na Městském úřadě Brušperk v kanceláři č. 101 podle úředních hodin.

Radim Neuwirth, Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí MěÚ Brušperk

Místní poplatek ze psa na rok 2023
Městský úřad Brušperk upozorňuje všechny majitele psů, že výběr poplatku ze psů podle 
OZV č. 3/2019 o místním poplatků ze psů bude zahájen ve středu 4. ledna 2023.
Pro úhradu poplatku využijte formu bankovního převodu na účet města č. 190526977/0300, 
variabilní symbol: číslo popisné, do zprávy pro příjemce uveďte: poplatek pes (psi).
Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
a) za jednoho psa 168 Kč
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 240 Kč
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 84 Kč
d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let 120 Kč
e) za prvního psa chovaného v bytovém domě 528 Kč
f) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele v bytovém domě 780 Kč
g) za psa, v bytovém domě, jehož držitelem je osoba starší 65 let 192 Kč
h)  za druhého a každého dalšího psa v bytovém domě, jehož držitelem je osoba starší 

65 let 288 Kč.
Splatnost poplatku je do 31. března 2023.
V případě, že nemáte možnost bankovního převodu, zůstává možnost úhrady v hotovos  , 
nebo kartou na MěÚ Brušperk v kanceláři č. 101 podle úředních hodin. 
Celé znění OZV č. 3/2019 o místním poplatku ze psů naleznete na internetových stánkách: 
www.brusperk-mesto.cz v sekci Město a úřad/seznam vyhlášek a nařízení.

Markéta Pavlasová, Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí, MěÚ Brušperk
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Dne 14. prosince 2022 oslavila krásné životní jubileum občanka našeho města 
paní Marie Plačková. Málokdo se může pochlubit takto úctyhodným věkem. 
Ještě jednou přejeme pevné zdraví a minimálně stejnou životní vitalitu do dalších let.
 Kateřina Klesnilová, matrikářka
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Výzva jubilantům
Vážení spoluobčané, dlouholetou tradicí pro občany našeho města ve věku 80, 85, 90 
a více let je blahopřání seniorům a uskutečnění osobní návštěvy v bydliš   členkami Sociální 
a zdravotní komise rady města.
Prosíme občany, kteří dovrší v měsíci lednu a únoru životní jubileum a mají zájem o osob-
ní návštěvu členek komise, aby tuto skutečnost v předs  hu oznámili na telefonním čísle: 
591 144 459, na kterém s nimi bude dohodnut termín a čas návštěvy. S ohledem na ochra-
nu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem o osobní návštěvu v místě bydliště. Děku-
jeme. 

Kateřina Klesnilová, matrikářka

Vítání občánků
Vážení rodiče, s ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem a potvrdit 
účast na Vítání občánků vyplněním formuláře a doručit jej na městský úřad.
Formulář je ke stažení na webových stránkách města, k vyzvednu   na radnici v kanceláři 
č. 208 nebo v IC Brušperk. Podrobnos   a termín konání Vítání občánků vám zašleme poš-
tou nebo sdělíme telefonicky na čísle: 591 144 459. 

Kateřina Klesnilová, matrikářka

Vítání nových občánků na radnici
Listopadové vítání občánků proběhlo dne 26. listopadu 2022. Starostka města paní Ing. 
Lucie Krátká přivítala v obřadní síni radnice za účas   rodinných příslušníků a hostů nové 
občánky města: jedno děvčátko a čtyři chlapce. Všem dětem přejeme pevné zdraví, šťastný 
a spokojený život.

Kateřina Klesnilová, matrikářka

Zleva: Šimon Kuchař, Dominik Šmiřák, Leon Cibulka, Juliana Křižáková, Oliver Koval.



12



13

Domov pro seniory Ondráš v roce 2022
Domov pro seniory ONDRÁŠ p. o., jehož zřizovatelem je město Brušperk, poskytuje své 
služby již 25 let. Jsme registrovaným zařízením, zařazeným do Krajské sítě poskytovatelů 
sociálních služeb.
Posláním Domova je vytvářet podmínky pro důstojný, ak  vní a spokojený život uživatelů, 
kteří potřebují pobytovou službu domova pro seniory. Cílovou skupinou jsou osoby ve věku 
od 60 let, kteří vzhledem ke své sociální situaci a zhoršenému zdravotnímu stavu potřebují 
pomoc jiné osoby.
Celková kapacita domova je 58 uživatelů, o které pečuje a zajišťuje potřebný provoz celkem 
41 zaměstnanců. V domově žije 30 brušperských seniorů, ostatní senioři k nám nastupují 
většinou z nejbližších měst a obcí.
V roce 2022 zemřelo 28 uživatelů a stejný počet byl i do našeho domova přijat.
Poskytování sociální služby je stále náročnější. Je potřebné kvalitní a dostatečné technické 
vybavení, ale také laskavý a stále se vzdělávající personál.
Technické vybavení jsme postupně obměnili modernějšími pomůckami a stroji. Zaměst-
nanci jsou opakovaně proškolováni v potřebných oblastech péče jak o uživatele, tak také 
o sebe.
V domově probíhají drobné i větší opravy a údržba. Provedli jsme postupnou výměnu sví  -
del, servisní práce na oknech, výměnu žaluzií a vymalování bezmála celého objektu. Nema-
lou pozornost věnujeme volnočasovým ak  vitám – pohybové, ruční práce a společenské. 
K tomu nám slouží skvělé zázemí, které v domově máme. Také se nám podařilo dokončit 
venkovní pergolu na terase, na jejíž využívání se všichni těší.
V domově je stále čilý ruch, který pomáhají udržovat i nejbližší příbuzní a přátelé našich 
uživatelů. Za toto jsme velmi rádi a moc děkujeme.
Domov pro seniory Ondráš i v roce 2022, jak ve všech předchozích, poskytuje kvalitní 
a  sociální službu a stává se stále více vyhledávaným sociálním zařízením – domovem pro 
seniory.
Přeji vám všem hodně zdraví, ště s   a spokojenos   v roce 2023.

Libuše Jurčíková, ředitelka
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Poděkování učitelům a žákům
Děkuji učitelům a žákům ZUŠ Jožky Matěje v Brušperku za krásný a dojemný předvánoční 
koncert, který se konal v Domově pro seniory Ondráš.

Miroslav Matějovský, účastník koncertu

Život v Domově pro seniory Ondráš
Rok 2022 probíhal v Domově pro seniory Ondráš v mnohem příjemnějším a klidnějším du-
chu než předešlé dva roky. Od 14. března 2022 došlo k ukončení testování neočkovaných 
osob, které nás chtěly navš  vit, a od 11. dubna 2022 jsme mohli prodloužit dobu návštěv 
do 18 hodin.
Začali jsme postupně provozovat hromadné ak  vity v dílně ručních prací, v tělocvičně, 
v kuchyňce, v jídelnách obou pater i kapli. 

V průběhu roku 2022 proběhlo kromě každodenních dílen a cvičení 94 akcí. Například:
• Zpívánky
• Bingo
• Papučový bál s muzikou ART FLOWER SENIOR
• Promítání fi lmu u příležitos   MDŽ
• Dvakrát společná canisterapie z Podaných rukou
• Pouťová zábava s hudbou pana Hlubka
• Vystoupení Pop ACADEMY
• Smažení vaječiny u harmoniky pana Strakoše
• Autorské čtení Mar  na Holexy
• Posezení na terase s UKULELE band pod vedením paní Radky Baracskai
• Posezení v restauraci Na Letné
• Letní vystoupení Fryčovické dechové kapely
• Vinobraní
• Mikulášská canisterapie
• Vánoční vystoupení ZUŠ J. Matěje
• Kateřinský jarmark
• UKULELE band hraní na pokojích
• Oslava 100. narozenin
• Vánoční UKULULE hraní pod okny na terase domova 
• Předvánoční posezení s hudbou pana Hlubka

Děkujeme vám všem za spolupráci a těšíme se na další společně strávené chvíle.

Blanka Nálepová
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 Vánoční besídka v Broučcích.

 Mikuláš v mateřské škole.
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INFORMACE ZE ŠKOL

Pečení s Markétou
Čtyři listopadová odpoledne patřila 32 ma-
minkám dě   základní školy, které se v pro-
storech cvičné kuchyňky zdokonalovaly 
v pečení. A kdo jiný jim měl dělat lektora, 
než paní Markéta Tomášková z nedaleké 
Staré Bělé, účastnice druhé řady soutěže 
České televize Peče celá země. 
Po krátkém seznámení s receptem a nástra-
hami, se kterými se můžeme během pečení 
setkat, začalo to pravé sladké kouzlení. Po 
všechny čtyři kurzy panovala v kuchyňce 
příjemná atmosféra, paní Tomášková nás 
zasvěcovala do tajů profesionálních cukrá-
řů, předávala nám velmi prak  cké rady. 
Nebyla nouze ani o zážitky z natáčení samot-
né soutěže Peče celá země. A tak jsme pekly, 
povídaly si, smály se, navzájem si  pomáhaly 

Mnoho úspěchů 
v novém roce 2023 přeje 
Mateřská škola Brušperk.

a povzbuzovaly. Čtyři hodinky utekly jako 
voda a nezbývalo, než si udělat ještě společ-
né foto s výsledky sladkého kouzlení.
A co říci ještě na samotný závěr? Na shleda-
nou u dalšího Pečení s Markétou!

Miroslava Šiláková, 
Spolek přátel ZŠ Vojtěcha Mar  nka 

Brušperk
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Z Brušperské literární soutěže vyhlášené 
v loňském roce městskou knihovnou
V kategorii do 18 let získal 2. místo Patrik Matěj a Adéla Neuwirthová.
V kategorii dospělých obsadil 2. místo PaedDr. Miloš Vontroba.
Všem moc blahopřejeme a přejeme mnoho další tvůrčí činnos  .

Redakční rada BZ

Jak brušperský větrák přišel o lopatky
V jednom malebném městečku jménem Brušperk byl mlýn, ale nebyl to ledajaký mlýn, 
byl to  ž zvláštní  m, že lopatky žily, uměly mluvit, viděly i slyšely, bohužel chodit nemohly, 
ale byly šťastné, protože měly pořád co dělat. Mlely mouku nebo si povídaly s místním 
mlynářem. Na mlýnu nebyly zvláštní jenom lopatky, ale taky na kopci, kde stál mlýn, nikdy 
nepřestalo foukat. Vítr foukal pořád tak akorát.
Mlýn mlel mouku krásně celých 17 let, až jednou přestal foukat vítr a už nezačal.
Vítr nefoukal dny, týdny, měsíce a dnes je tomu rok, co ani vánek nezafoukal. Lopatky se 
hrozně nudily, a tak je napadlo, že půjdou do světa hledat vítr. Jedna z lopatek zavolala na 
mlynáře: „Přidělej nám z dalších prken nohy a ruce, půjdeme najít vítr!” Druhá z lopatek 
k tomu ještě dodala: „A sundej nás z mlýna.” Mlynář žádost splnil, ale nebyl z ní úplně nad-
šený. Nevěděl, s kým si teď bude povídat.
Lopatky se vydaly směrem na východ. Po cestě se ptaly různých obchodníků a poutníků, 
jednoho dne došly do čínské vesnice Nich-Mana.
Ve vesnici jim jeden moudrý dědeček poradil, že vítr dělá větrný obr jménem Fouk Vyfouk 
na Větrné hoře. Dědeček je ještě varoval, že výstup na Větrnou horu bude náročný a k tomu 
musí zdolat tři zkoušky, nazývající se Trpělivost, Chytrost a Laskavost.
Lopatky přišly na úpa   Větrné hory, kde je čekala první zkouška –Trpělivost. Zkouška spo-
čívala v tom, že musely projít českým úřadem práce a vyřídit si papíry ke vstupu. Lopatky 
udivilo kouzlo hory, a jelikož měly hodně času, a protože nestárly a za život se načekaly 
hodně, čekání jim tudíž nevadilo. Čekání na úřadu práce uběhlo jako voda a první zkoušku 
měly za sebou.
Lopatky dorazily k druhé zkoušce – Chytrost. Lopatky moc chytré nebyly a ony to samy 
o sobě věděly. Zadáním této zkoušky bylo doplnit správně interpunkci do 5 vět. Měly velké 
ště s  , že to byly úplně stejné věty, které viděly z mlýna až do školy. Lopatky se rády dívaly 
na dě  , jak se učí ve škole. Lopatky zkoušku zvládly bez chyby, dokonce si samy o sobě 
myslely, že by mohly učit český jazyk na základní škole.
Netrvalo dlouho a dorazily ke tře   zkoušce – Laskavost. Dlouho se nic nedělo, když z niče-
ho nic se jedné lopatce objevil krajíc chleba v ruce. Jak šly dál, potkaly chlapce, který říká 
lopatkám: „Darovaly byste mi něco k jídlu, prosím, už šest dnů jsem neměl nic v puse.” 
Lopatky jídlo nepotřebovaly, a tak klukovi krajíc chleba darovaly. Tímhle skutkem splnily 
i tře   zkoušku.
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Lopatky se konečně ocitly na vrcholu Větrné hory, kde spatřily kamennou chaloupku. Opa-
trně do ní vešly a ocitly se v obrově ložnici, kde zjis  ly, že obr Fouk Vyfouk skonal na stáří.
Lopatky byly smutné, celá ta cesta jim přišla zbytečná. Když tu si jedna z lopatek všimla, že 
z hory teče potůček a mohly by vykopat koryto až do Brušperku, čímž by mohl být pohá-
něn. Lopatkám se náročný úkol podařil, po dobu jednoho roku kopaly koryto dnem i nocí. 
K mlýnu přidaly ještě mlýnské kolo, které objevily v Číně.
Lopatky zjis  ly, že na mlýně už nejsou potřeba, daly sbohem mlynáři i Brušperku a vydaly 
se pro změnu na západ. Po několika letech voda z větrné hory vyschla a brušperš   občané 
mlýnské kolo zničili a zakopali koryto až na Slovensko. Brušperš   občané brzo zapomněli na 
lopatky, ale lopatky nikdy nezapomenou na Brušperk a dobrodružství, které prožily.

Patrik Matěj

Kterak přišel Brušperk větrák o své lopatky
Když jste u nás v Brušperku šli kolem zdejšího mlýna, jistě jste si všimli, že mlýnu chybí 
lopatky. Poté, co si tuto zvláštnost uvědomíte, vás určitě napadne mnoho otázek: Kde jsou 
lopatky? Kdy zmizely? A jak k tomu vlastně došlo? To je věru zajímavá historie a já mám to 
ště s  , že vám ji mohu vyprávět. Aby vám mé vyprávění dávalo smysl, musíme to vzít pěkně 
od začátku. Ze všeho nejdříve se tedy podíváme do dob tak starých, že už dnes nenajdete 
nikoho, kdo by si ty časy pamatoval.
Bylo to zkrátka už hrozně dávno, když do Brušperku přišel mladý pan Dobroslav. S tou tro-
chou peněz, co měl, tady chtěl začít nový život. Právě v místech, kde se bude náš příběh 
odehrávat, nechal pan Dobroslav zbudovat malý statek a vedle něj dnešní mlýn. Zanedlou-
ho se z něj stal bohatý, v Brušperku i okolí, uznávaný statkář.
Od těch dob už ale uplynulo mnoho času. Hodně se změnilo, a to včetně mlýna, který byl 
teď již starý a nepoužívaný. V roli jeho majitele se vystřídala spousta lidí, a právě teď byl na 
řadě další z potomků pana Dobroslava, aby se chopil svých povinnos   a svědomitě pečoval 
o rodinný majetek. Tímto zodpovědným mužem měl být pan Jaroslav. Jak už to ale občas 
bývá, nebyly věci tak jednoduché, jak se na první pohled zdají. Pan Jaroslav to  ž odjel na 
zkušenou do světa a nikdo už dlouho nevěděl, co s ním je. Bylo tedy nutné určit za správce 
někoho jiného. I tato otázka měla zdánlivě jednoduchou odpověď – dočasným majitelem 
statku i starého mlýna se stane bratr Jaroslava C  rad. Každý, kdo však pana C  rada znal, ale 
věděl, že to statku zřejmě moc neprospěje. C  rad to  ž velice rád hrál v kostky, karty a rád 
se napil. A tento člověk se měl starat o rodinné dědictví!
Uplynulo sotva pár týdnů a začaly se plnit ty nejhorší představy všech, kterým na statku zá-
leželo. Pan C  rad se o svěřený majetek nestaral, pouze utrácel rodinné dědictví. Čas trávil 
veskrz v hospodě, kde pil, hrál a rád vše za své kumpány pla  l. Nebyla to nejlepší společ-
nost, s níž se pan C  rad celé dny bavil. Většina z nich byla prak  cky „švorc” a se C  radem 
byli pouze kvůli jeho penězům. Těmto prohnaným a vypočítavým mužům se v hlavách začal 
pomalu, ale jistě rodit plán.
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Jednoho dne, když se C  rad zase příšerně opil a začal všechny okolo přemlouvat, aby si 
s ním jako obvykle zahráli, podstrčili mu páni nepoc  vé kostky. Opilý C  rad vzteklý, že 
mu ště s   nepřeje, už přišel o všechny peníze, co měl u sebe, a teď začal sázet i svěřený 
majetek. Za chvíli už neměl zhola nic. Všechno prohrál. Peníze, rodinné šperky i statek. 
Vzteky bez sebe si vzpomněl na jedinou věc, kterou ještě nevsadil. Nalil si další skleničku 
a rozkřikl se přes celou hospodu: „Sázím ten zatracený mlýn.” V hospodě zazněl sborový 
smích. „Fajn,” pronesl jeden z mužů stojících kolem, „já si s tebou o tu ruinu zahraju.” Muž 
vrávoravě došel ke stolu. „Ted' určitě vyhraju,” pronesl C  rad sebejistě a nechal muže házet 
jako prvního. „Čtyři pětky,” zajásal onen C  radův nepřítel, [a] s vědomím, že cinknuté kost-
ky tolik nehodí. A měl pravdu. C  rad prohrál.
Byla to opravdu šťastná náhoda, že se C  radův bratr Jaroslav vrá  l právě toho večera. Když 
následujícího rána zjis  l, co všechno bratr zavinil, rychle se snažil, dát všechno do pořádku 
a zachránit, co se dá. Vydal se do hospody, našel zde cinknuté kostky, kvůli kterým bratr 
předešlého večera vše prohrál. To jako důkaz pro   někdejším C  radovým kumpánům bo-
hatě stačilo. Všechen majetek se vrá  l zpět do držení potomků pana Dobroslava. Když ale 
Jaroslav bratra znova viděl, řekl mu: „C  rade, myslel jsem, že s našim majetkem naložíš 
lépe. Doufám ale, že všeho lituješ. Abys nikdy nezapomněl, co se stalo, nechám z toho 
starého mlýna sundat lopatky.”
A tak mlýn stojí dodnes, i přes řeku času co uplynula od doby, kdy byl postaven, sleduje 
všechno kolem a může nám tento příběh připomínat.

Adéla Neuwirthová

Z Fotosoutěže žáků 2021. Foto: Tereza Vojnarová
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Brušperš   skřítci

Za dob dávnějších než dávných, bylo, nebylo, stalo se či nestalo, to nikdo neví, ale já vám to 
povím. Povím vám o skřítcích z okolí Brušperka. Já to tam znám.
Skřítek je malá mytologická bytost. Přišli k nám odněkud ze severu. Mohou být hodní i zlí. 
Skřítků je hodně druhů: skře  , diblíci, plivníci, zmeci, šotci, rarášci, permoníci, goblini...
Na kopečku nad Brušperkem, který se jmenuje svatý Marek, tam jak je nádherný výhled na 
Lašský Betlém a na Beskydy, tak tam je veliký kámen, který kryje vchod do skřítčí jeskyně, 
spíše jeskyňky. Skřítek, který v ní žije, je šikovný, kámen lehce odkulí, šup ven, kámen zpát-
ky na místo a je to. Nikdy nikdo jeho obydlí neobjeví. A žije tam už skoro osm set let. Je to 
skřítek dobrý, moudrý a hodný. Znal se prý i s olomouckým biskupem Brunem.
Zažil v Brušperku všechno. Časy dobré i zlé. Jmenuje se Brunšpík. Před dávnými léty měl 
Brunšpík velké trápení. Znal všechny skřítky z široširého okolí, z celého Lašska. Moc ho trá-
pilo, že mezi skřítky byli i zlí skře  . Proto Brunšpík obešel všechny skřítky z okolí a pozval je 
na svatojánskou noc, přesně na půlnoc, na kopec svatý Marek. Připravil velký oheň, skřítci 
si posedali okolo. Požádal všechny lašské skřítky, aby byli jen a jen hodní, měli lidi rádi a po-
máhali jim. Kupodivu nikdo nic nenamítal. Všichni jen souhlasně pokyvovali hlavou. A tak 
se stalo. Domluvu zapili dobrou medovinou, popovídali si a poveselili se. A tak od té doby 
jsou v Lašsku jen hodní skřítci a Brunšpík se stal nejváženějším skřítkem, „králem skřítků 
Lašska“.
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Brušperské náměs   není velké, ale je krásné. Dolní řada domů má nádherné podloubí 
s malými obchůdky. Domy mají krásná kamenná sklepení. V těchto sklepeních žije skřítek. 
Prý se v noci prochází po podloubí sem a tam, má ruce za zády, tváří se důležitě a rozhlíží 
se, jako by mu to tam patřilo. Je to hold měšťan. Proto mu říkají Vašnosta. Je to však moc 
hodný skřítek. Rozhodl se bránit měšťanské domy a chránit majetek měšťanů před různými 
lapky a zlodějíčky. Vašnosta se umí v mžiku proměnit v obrovského hrozného čerta, který 
hlasitě a strašidelně hudruje. A to je ten  gl. Když nachytá nějakého lumpa, jak se chystá 
krást, tak najednou se před ním objeví Vašnosta jako hrozitánský čert a zahudruje  m nej-
hromivějším hlasem. To se úplně každý strašně lekne, až upus   do ga  . Pak se dá na rychlý 
útěk a zůstává po něm jen smradlavá čára. Doma se pak zlodějíček musí pořádně vykoupat 
a vyprat všechno oblečení. Smrad však dlouho zůstává v okolí a ukazuje tak na zlodějíčka, 
aby si všichni na něj dávali pozor. Co se to rozkřiklo, Vašnosta už nemá ani moc práce. Ale 
co kdyby?
Antonínov byla kdysi samostatná obec s osadou Borošín. Rozkládala se východně od 
Brušperku na kopečku. Centrem obce byl starý dvůr z roku 1292, který již dnes neexistuje. 
Stojí tam už jen kamenný kříž. Moje babička byla z Antonínova, když děcko zlobilo, vždycky 
říkala: „Má na řbetě brhla.“ Nikdy jsem nevěděl, jak to s  m „brhlem“ bylo. Skřítci jsou ne-
viditelní. Člověk může skřítka vidět, jen když to skřítek chce a člověku se zjeví. Také se vidí 
skřítci navzájem. Některé dítě zlobilo, jiné ne. Tak se to střídalo. „Brhel“ se přemísťoval.
Na Antonínově žil poměrně mladý, silný, hbitý a šikovný skřítek Toník. Jednoho dne začal 
zlobit i jinak strašně hodný kluk. Odmlouval, neposlouchal rodiče, odmítal jíst, nic nechtěl 
dělat. No prostě hrůza. Nikdo nevěděl, co se s chlapcem stalo. Až jednou přišel skřítek To-
ník a viděl na klukových zádech zlého zmeka – „na řbetě brhla“. Ten všechny ty škaredé věci 
našeptával do ucha kluka. Chlapec vlastně ani za své chování nemohl. Nikdo to  ž zmeka 
neviděl, jen skřítek Toník. Toníka to naštvalo. Vzal hůl a shodil zmeka – „brhla ze řbeta“. 
Pak jej hnal holí z Antonínova přes Borošín, dále přes Ptáčník, Zámrklí na Palkovické Hůrky, 
až za Kozlovice a to už bylo Valašsko. Chlapec byl jako vyměněný. Proto je v Lašsku mnoho 
hodných dě  .
Ještě bych rád zmínil tři skřítky, kteří sice nežijí v Brušperku, ale často se na jeho území 
zdržují: Švejďák, Stařínek a Žabínek.
Napříč celým Lašskem protéká krásná říčka Ondřejnice. Pramení na hoře Ondřejník. Stéká 
ze Suchého úbočí, protéká Kozlovicemi, pak pod Hukvaldami, přes Rychal  ce, Fryčovice, 
Brušperk a Starou Ves. U Proskovic se vlévá do řeky Odry. Společně s Odrou pak teče po 
německo-polské hranici, u Ště  na vtéká do Baltského moře. Někdy teče prudce dolů, jindy 
přímo a jindy vytváří „zátočiny“. Dnes je regulovaná, ale dříve se po povodních v zátoči-
nách vytvářely tůně hluboké i 2 metry. Voda se tam točila a v létě sváděla ke koupání. Na 
konci Brušperka směrem ke Staré Vsi takové „zátočiny“ bývaly. Jednou, byl krásný červnový 
den, se dvě malé holčičky vydaly na „zátočinu“ okoupat se. Neuměly moc plavat. Voda 
tam byla zrádná. Kolem řeky se strašně rád loudal staroveský skřítek Švejďák. Žije ve skle-
peních zámku. V roce 1643 zámecké sklepy vyplenili Švédové. Rád sedával u „zátočiny“. 
Najednou uslyšel křik holčiček. Běží k řece a vidí, jak se tam topí dvě malé holčičky. Sám je 
 nevytáhne.
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Vtom zahlédne spícího sedláka. V seně vybral vhodné stéblo trávy s květem na konci. Začal 
s ním sedláka šimrat v nose. Sedlák se probudil a narovnal se. Vtom i on uslyšel křik. Dobře 
to tam znal, a tak běžel rovnou k „zátočině“. Holčičky vytáhl z vody. Byly v pořádku, jen 
pořádně vylekané. Švejďák viděl, že vše dobře dopadlo a vyrazil domů.
„Obecňak“ je obecní les. Část lesa patří do Brušperka a část do Paskova. Obvykle se na 
přelomu května a června chodila do Obecňaku škvařit vaječina. Je to starý křesťanský zvyk 
spojený se svatodušními svátky, které se slaví 50 dní po Velikonocích. Vajíčka jsou starým 
symbolem nového života. Blížilo se léto a v tuto dobu se začínaly „rojit i divoženky a ča-
rodějnice“. Do Obecňaku s rodiči vyrazil taky asi dese  letý chlapec z Brušperka. Rodiče 
připravovali vaječinu a dě   si mezi  m hrály na „culu a schovku“. Chlapec se rozběhl a běžel 
jako ošálený. Že by si s ním pohrávaly ty divoženky? Najednou se zastavil a nikde nikdo. 
Díval se dokola a nikdo. Volal do lesa na všechny strany a nikdo. Pobíhal sem tam a nikdo. 
Sedl si na pařez, zavřel oči a usilovně přemýšlel, co nejlepšího by měl udělat. Tu se vedle 
něj z ničeho nic objevil Žabínek, skřítek ze Žabně. Byl to goblin, skřítek žijící v lese. Hned 
mu bylo jasné, že chlapec zabloudil. Chlapec nic netušil. Žabínek mu zašeptal do ucha: „Běž 
rovnou za nosem“. Chlapec vstal, ale nikoho neviděl. Měl výborný nápad. Běžel rovnou 
za nosem. Žabínek ho sledoval. Za chvíli chlapec narazil na cestu. Byla hliněná, vysypaná 
kamením. Chlapci bylo jasné, že taková cesta musí vést k obydlím. Ale kam teď? Dal se 
doleva. Za chvíli vyšel z lesa. Byly tam domky, ale chlapec to tam neznal. Žabínek se však 
už o chlapce nebál a zůstal v lese. Chlapec potkal nějaké kluky. Ti mu řekli, že je mezi Žabní 
a Paskovem. Kluci měli kola, a tak chlapce odvezli přes Paskov a Oprech  ce do Krmelína 
pod kopec směrem na Brušperk. Tam už to chlapec dobře znal a za chvíli byl doma.
O „brušperské pu  “ bývá Brušperk plný lidí. Byla a dosud je to slavná „puť“. Koná se vždy 
první neděli po svatém Jiří, tedy koncem dubna, to vylézají ze země hadi a š  ři. 
Probouzí se naplno jaro. Také se říkalo „kravařská puť“, protože po sv. Jiří se vyháněly krávy 
ven na trvalou pastvu. Byla to první jarní „puť“ v širokém okolí. Před pou   obvykle přilétali 
i naši brušperš   čápi.
„Na puť“ odněkud přišel i starší pán, skoro by se chtělo říct, dědeček. Jak z pohádky, stará 
škola. Černý oblek, bílá košile, tmavá „šlaj  a“, černý klobouk, černé boty. Krásné bílé vlasy, 
hustý bílý knír a nádherný výraz. Přišel hned ráno. Šel se do kostela pomodlit, pak obešel 
stánky na náměs   a potom do hospody na kus řeči. Správný „putnik“. Dal si něco dobrého 
na zub, pivko, koláček i „štamprlík“. Povykládal se známými, zavzpomínal na staré dobré 
časy. Bylo mu dobře, a tak ani nepostřehnul, že se kolem něj motají dva výrostci. Už na 
náměs   si ho všímali a v hospodě v tom pokračovali.
Kolem poledne se dědeček vydal na cestu domů. Šel kolem kostela, přes hřbitov, k „větrňá-
ku“, dále na staříčské kopce. Podle směru byl dědeček asi ze Staříče, Sviadnova či dokonce 
z Místku? Staříčské kopce, to je „eldorádo“ staříčského skřítka Stařínka. Je to malý permo-
ník, skřítek žijící pod zemí pod Kamennou. Však dnes je tam kousek šachta.
Samozřejmě Stařínek „zmerčil“ dědečka, ale i dva lapky, kteří ho „z uc  vé“ vzdálenos   
sledovali a šli za ním. Byl krásný slunečný den, teplo a dědeček byl příjemně naladěn. Pod 
kopečkem zvaným Šibenica, kde se skutečně v minulos   věšeli zločinci (v místě dnešní pře-
hrady pod Borošínem), se dědeček posadil „na mezu“. Chvíli se rozhlížel po krásné krajině, 
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po remízcích na staříčských kopcích, krásný byl i pohled na brušperský kostelíček. Slunce, 
teplo i únava udělaly své a dědeček usnul.
To byla chvíle pro lapky. Počkají, až dědeček tvrdě zaspí a okradou ho. Věděli, že má plné 
kapsy dárků, kapesní hodinky a ve „šrajtofl i“ ještě dos   peněz. Skřítek Stařínek vše viděl 
a v první chvíli nevěděl, co má dělat. Vzbudit dědečka? To by asi nepomohlo. Lapkové již 
byli blízko. Bojovat s lapky by nemělo smysl. Byl to jen malinký skřítek. Dostal nápad.
Rychle a nepozorovaně zaběhl k dědečkovi a vytahal mu z kapes dárečky, hodinky i peníze. 
Svázal vše do ranečku a nepozorovaně zmizel v nedalekém křoví. Lapkové došli k dědovi, 
nejdříve se přesvědčili, zda děda opravdu tvrdě spí a začali jej šacovat. První kapsa – nic, 
druhá kapsa – nic, tře  , čtvrtá... Nic nenašli. Tak zklamaně odešli s nepořízenou. Stařínek 
vylezl z křoví a šel k dědečkovi. Vše mu vrá  l do kapes, tak jak to bylo před  m, a odešel. Dě-
deček se probudil, odpočatý a spokojený. Zkontroloval kapsy. Vše bylo, jak má být a vydal 
se směrem na Kamennou a pak dál „bůh ví kam“. Vůbec netušil, co se vlastně stalo.
Za dob dávnějších než dávných, bylo, nebylo, stalo se či nestalo, to nikdo neví, ale já vám 
to povím. Všichni   krásní skřítci byli a jsou. Všechna ta krásná místa Lašska skutečně jsou. 
Všechny ty příběhy se asi nejspíše staly. A ty osoby z těch příběhů. Asi byly a jsou. Ti skřítci, 
ty  gle, asi skutečně uměli a skutečně lidem pomáhali. Ty skřítky asi nikdo nikdy neviděl.
A proč lidé ty příběhy dosud neznali? Protože jim je za  m nikdo nevyprávěl.
Jsou to příběhy z dob dávnějších než dávných, bylo, nebylo, stalo se či nestalo? To nikdo 
neví, ale já vám to povím. Jen lašš   skřítci to ví!

Miloš Vontroba

Brušperk pod sněhem. Foto: Pavel Horkel
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Tichá noc a brušperské tradice
Přestože vánoční svátky 2022 jsou již za námi, chci stručně připomenout jednu „tradici“ 
brušperské farnos  . Čtvrt hodiny před začátkem Půlnoční mše se slavnostně rozezní zvo-
ny. Jakmile skončí, najednou můžeme slyšet vytrubování. Na všechny světové strany se 
z oken věže linou tóny koledy Tichá noc. Snažil jsem se vypátrat začátek tohoto počinu, 
není o něm zmínka ani ve farní kronice. Oslovil jsem několik farníků a starších občanů, ale 
přesné datum se zjis  t nepodařilo. Paní Věra Ranochová a Helena Strakošová vzpomínaly, 
že myšlenka se nejspíš narodila po druhém příchodu Pátera Václava Turečka (1908–1981) 
do naší farnos   po skončení 2. světové války. Tato domněnka nesedí se skutečnos  , neboť 
P. Václav Tureček zde coby farář působil až od roku 1948. Druhou teorii vyslovil pan Zde-
něk Valušák, který řekl, že troubit Tichou noc začali už za Pátera Josefa Huvara. Ten v naší 
farnos   působil v letech 1938–1948. Ať už byl počátek jakýkoliv, vznikla neobvyklá tradice. 
Od té doby až do současnos   vytrubováním koledy zvou vždy dva muzikan   naše občany 
k navš  vení kostela a svým způsobem oslavují radostný začátek vánoční doby. Vezměme na 
vědomí, že povětrnostní podmínky tam nahoře bývají častokrát extrémní, k mrazu, sněhu 
(nebo deš  ) a větru bývá téměř úplná tma. Podařilo se zjis  t alespoň některá jména těch-
to hudebníků, přičemž mnozí už nejsou mezi námi: Maxmilián Cága (1920–1998), Fran  -
šek Vágner (1887–1967), Antonín Mrázek (1950–2009), Vojtěch Brumovský (1918–1993), 
Božetěch Monar (1928–1997), Miloš Král, Zdeněk Valušák, Zdeněk Musálek (1957–2017), 
Božetěch Monar jr., Ing. Bohuslav Konečný. V posledních letech to jsou David Konečný, 
který vytrubuje onu překrásnou vánoční koledu na lesní roh, a Mar  n Musálek na pozoun. 
Děkujeme vám, milí muzikan  , a budeme se těšit na další „štědrovečerní“ Tiché noci z oken 
ve věži kostela sv. Jiří i v budoucích letech. 

Josef Janotka
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INFORMACE ZE SPOLKŮ

Klub seniorů Brušperk v měsíci lednu
Po   9. 1. 16.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
Čt 18. 1. 15.00 Výroční členská schůze Na Letné Drahuška Kubinová
Po 23. 1.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Klub otevřen: po–pá 8.30–11 hod. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.

Drahuška Kubinová, předsedkyně spolku

Brušperkem chodil Mikuláš, čert a anděl...
Spolek Klub moderních žen – Lašanky z. s., pořádal v minulých 
letech kromě jiných akcí také Mikulášskou besídku. Dě   se schá-
zely s rodiči a prarodiči v Sokolovně, kde se to všem moc líbilo. 
Dě   měly k dispozici celou tělocvičnu. Bohužel v době covidu 
jsme besídku nemohli pořádat. Nyní jsme naši tradici vyřešili 
návštěvou dě   v jejich domovech v sobotu 3. prosince 2022. 
Bylo to trochu ob  žnější, přesto byla akce opět velice vydařená. 
Skupinka Mikuláše s andělem a čerty navš  vila 44 dě  , které od 
nás dostaly pěkné balíčky. Všem, kteří se na akci podíleli, moc 
děkujeme.

Za Lašanky Dáša Neničková

Výšlap na Švarnou Hanku s klubem turistů
Neděle 15. ledna 2023, sraz v 8.00 hodin u zastávky Střed. Poté odjezd autobusem směr 
Frýdek-Místek a Visalaje. Středně těžká pěší trasa o délce 11 km: Visalaje – Ježánky – 
 Smrkovina – Švarná Hanka – Bílý Kříž – Visalaje. Vede Ing. Ivana Gromotovičová.
Změna programu a trasy vyhrazena. Srdečně zveme všechny příznivce turis  ky.
Více informací na internetu: h  p://kct.brusperak.cz

Lukáš Makúch

Procházka po Brušperku a okolí
Sraz v neděli 15. ledna 2023 ve 14.00 hodin u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměs   
J. A. Komenského v Brušperku. Cílem je se projít, popovídat si. 
 Těší se na vás Radim Konkol



28

Zbojníci nevymřeli, oprášili Skok!
Dne 3. až 4. prosince 2022 spolek Studio Folklór (Brušperk) a spolek Po Súsedsku (Paskov) 
pořádaly seminář místního chlapského tance Lašský skok / Ondrášův skok v Paskově. 
Skok je mužský sólový tanec z Lašska a přilehlého Slezska. Je dochováno, že nejznámější 
místní zbojník Ondráš se svou družinou tančil tento tanec v místních a okolních krčmách za 
své zbojnické činnos   na Beskydsku a přilehlém okolí. 
Semináře se účastnilo 26 chlapů z folklórních souborů: Ondřejnica, Paskovjánek, Ondráš 
z Janovic, Hlubina, Grunik a Frýdlantská chasa. 
První polovina programu byla věnována přednášce o historii tance v podání Sabriny Pa-
sičnikové a poté proběhla přímá rekonstrukce tance s nácviky jednotlivých kroků pod ve-
dením Víta Konopáče a Mar  na Skotnici. Na závěr si účastníci zkoušeli ve svém vlastním 
podání skok zatančit. Po celou dobu semináře nám k nácviku hrála muzika ZBUJNIK. 
Děkujeme všem účastníkům a příznivcům. A co my víme, třeba se v této době opět objeví 
zbojnické družiny, které budou chránit chudé občany našeho Lašska. 

S pozdravem, Za Studio Folklór z. s., Jakub Adamus
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Studio Folklór – Vánoční čas
Přátelé, příznivci folklóru a kultury v našem městě, v pátek 25. listopadu 2022 jsme uspo-
řádali Vánoční posezení u cimbálu v Národním domě v Brušperku. Podařilo se nám zaplnit 
sál a příjemně si tak navodit přicházející svátky rados   a klidu. K tanci a poslechu hrála 
Cimbálová muzika Grunt ze Slezska. Jejich nádherné skladby pomohly touto akcí ukončit 
letošní sezónu našich ak  vit. 

Děkujeme všem příznivcům a lidem, kteří naše akce přišli podpořit. Děkujeme kulturní ko-
misi a městu Brušperk za celoroční podporu. Děkujeme partnerům a sponzorům za jejich 
fi nanční nebo fyzickou pomoc. Díky vám všem náš spolek může zachovávat lidové tradice 
ve městě a již nyní plánujeme další akce a různé projekty. 
Děkuji všem členům spolku Studia Folklór z. s., bez kterých by naše projekty nevznikly a ne-
fungovaly. Mají můj osobní vděk, proudící od srdce a já osobně vám moc děkuji. 

Jakub Adamus 
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Z Lašského společenství a Lašské univerzity 
libovolného věku
Vzpomínáme. MAWIS plesy byly svojí fi losofi í nestandardní pro Brušperk a okolí. Konaly se 
15krát. Vznikla z nich i další kulturní ak  vita Vítání jara a Oslavy dne ptactva aneb Jarní ples 
na oslavu 1. dubna. Byly to jedny z nejúspěšnějších našich kulturně společenských ak  vit. 
Realizujeme. Virtuální semináře Nad pravidly pozi  vního myšlení na témata: 
• Mohlo by být hůř.
• Soustřeď se na přínosy a ty zahluší újmy.
• Z nevýhod udělej výhody.
• Zabývej se hlavně budoucnos   a z minulos   se pouč.
• Dva vězni se dívali z okna ven, jeden viděl hvězdy, druhý bláto jen.
• Umění vydělat na prodělcích.
Připravujeme. Jak zvládnout horší časy a tvorbu databanky pravidel pro snadnější život. I vy 
se můžete zapojit svými příspěvky, podněty, žádostmi či dary. Na pomoc Brušperákům.
Odpovídáme. Co je to virtuální seminář? Spojení s účastníkem muže být i neklasické. Reál-
ně se nesejdou, spojí se pomocí telefonu či internetu a podobně.
Informace: 775 872 789, konecny@lassko.cz, vývěsky. Změna programu vyhrazena.

Milan Konečný
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Mladí hasiči
I když nám sezona 2022 skončila, my nezahálíme a pravidelně se v pátky setkáváme v soko-
lovně, abychom trénovali fyzičku. Ve středy máme kroužek přímo v hasičárně, kde hrajeme 
hry a pořádáme další akce.
Vedoucí pro nás na konci roku připravili i další zajímavé ak  vity. Dne 26. listopadu 2022 
jsme tradičně pekli v hasičárně perníčky. Účast byla velice hojná a zapojilo se i několik rodi-
čů. Ne vše si dě   odnesly, protože s  hly hromady svých výtvorů spořádat. ☺
Dne 3. prosince 2022 nás na naší základně navš  vil Mikuláš, přivedl si s sebou dva čerty 
a anděl samozřejmě nechyběl. Poprvé se této akce účastnila i ta nejmenší drobo  na naše-
ho sboru, a to kategorie mini s rodiči.
Byly vidět slzičky, strach i úsměvy a slyšeli jsme hromadu slibů na zlepšení, tak pevně věří-
me, že budou splněny. Hodně jsme se nasmáli a všechny dě   byly řádně odměněny. Čert si 
nikoho neodnesl, i když adep   z řad dě   by tady byli.
Ve dnech 12. a 14. prosince 2022 byla připravena vánoční dílnička, kde si dě   vyrobily zají-
mavé předměty, kterými mohou podarovat např. své rodiče.
Také u nás byl Ježíšek, i když s malým předs  hem, a 21. prosince 2022 byly rozdány dětem 
malé dárečky u vánočního stromečku, popřáli jsme si krásné Vánoce a na malinkou dobu 
se rozloučili.
Přeji vám za celý kolek  v hasičů vše nejlepší v roce 2023.

Kamila Mertová, vedoucí dě   a mládeže
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Zábavné a naučné kurzy v Brušperku
Milí rodiče, od nového roku jsme pro vás připravily balíček kurzů Tvoření s anglič  nou 
a Muzikohraní za zvýhodněnou cenu. V kurzech se dě   naučí nové slovní zásobě pomocí 
her, tanečků a písniček. S dětmi tvoříme program a necháváme se inspirovat každou no-
vou lekcí a zkušenos  . Záleží nám na tom, aby dě   svůj čas trávily smysluplně a s hravos-
 .  Pokud budete mít zájem se kurzů zúčastnit, můžete se přihlásit i na jednotlivé lekce, 

cena 180 Kč. Rezervace balíčku kurzů na uvedeném e-mailu, rezervace jednotlivých lekcí 
e-mailem nebo na telefonu: 774 546 908, 778 441 643.
Těšíme se na vás! Mgr. Zuzana Kolářová, Ing. Barbora Maleňáková a Kristýna Krajčová.
Kompletní nabídka kurzů pro dě   na: www.kurzysezazitky.webnode.cz 

Barbora Maleňáková

Vánoční setkání v Kuřátkách
Druhý prosincový týden v klubu patřil vánoční atmosféře. 
S dětmi a jejich maminkami jsme se sešly v odpoledních 
hodinách. Bylo připraveno občerstvení v podobě vánoč-
ního cukroví, sýrových jednohubek, dor  ků, makronek 
a tyčinek. Klubíkem se rozvoněl vánoční čaj. Společný čas 
doladily koledy, dě   pouštěly lodičky a také si otevřely dárky, které jim Ježíšek nadělil. 
Děkujeme za návštěvu. 
Barbora Maleňáková, telefon: 778 441 643, Fb skupina: Kuřátka Brušperk, z. s.

Barbora Maleňáková
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Vánoční výstava prací žáků Základní školy V. Mar  nka a Základní umělecké školy Jožky 
Matěje v Brušperku k vidění v prostorách Národního domu do 31. ledna 2023.
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Zimní malování pískem pro dě   s rodiči
Čtvrtek 19. ledna 2023 
od 13.00 do 16.00 hodin 
v Národním domě.
Malovat se dá 
i barevným pískem, 
přijďte si to vyzkoušet. 
Materiál zdarma zajištěn.

Malíř Jan Dolejší vystaví svá výtvarná díla 
z různého období svého života v Galerii
Slavnostní otevření výstavy se koná ve čtvrtek 12. ledna 2023 v 17.00 hodin v Galerii Vý-
tvarného centra Chagall v Národním domě Brušperk. Výstava k vidění do 7. března 2023.
Jan Dolejší se narodil v roce 1987. S jeho životem i tvorbou je neodmyslitelně spjato rodné 
město České Budějovice. Uměleckou tvorbou se zabývá od nepamě  . Už jako malý kluk 
s tužkou nebo pastelkami téměř i spal. Jak šel čas, vyvíjely se jeho techniky a náměty pro 
obrazy. Z mnoha výtvarných technik, které na světě existují, ho uchvá  la tvorba akrylovými 
barvami (malba) a kresba uhlem nebo pastely (kresba).
Do 10. ledna 2023 výstava obrazů Alice Hovjacké – Lidé a koně mýma očima.

Výstavy v Galerii Národního domu v roce 2023
 12. 1.–7. 3. 2023  Jan Dolejší – obrazy
 8. 3.–10. 5. 2023 Skupina X z Opavy – obrazy
 11. 5.–29. 6. 2023 Lucie Mitáčková – obrazy
 30. 6.–13. 9. 2023 Zuzana Macečková – obrazy (bez vernisáže)
 14. 9.–1. 11. 2023 Ivo Ševčík – obrazy
 2. 11.–31. 12. 2023 Klub výtvarníků FM – obrazy

Otevírací doba: úterý až pátek 12.30–16.30 hodin, sobota 9.30–16.30 hodin.
V ostatních dnech je možná prohlídka podle předchozí domluvy.
Telefon: 591 140 401, e-mail: ndbrusperk@gmail.com, facebook Národní dům Brušperk.

Jana Nerušilová, referentka Národního domu Brušperk

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ
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AQUAAEROBIC Brušperk
Bazén Brušperk, od 18.00 a 19.00 hodin. Zápis do kurzu leden – březen 2023.

FIT jóga nejen pro ženy – Brušperk – 1. lekce zdarma 
Národní dům Brušperk, dne 17. ledna 2023 v 19.00 hodin, pak každé úterý.
Posílíme a uvolníme tělo i mysl.
Více u lektorky Hanky Zmitkové: 734 494 406, @fi tshankou, FB událost.

SWAP, POWER JÓGA, PortDeBras™
Sobota 28. ledna 2023 – Den nejen pro ženy
Národní dům Brušperk od 9.00 hodin. Vyměníme a darujeme nejen oblečení, posílíme 
a uvolníme tělo i mysl. Více: FB událost, hana@zmitko.cz, 792 303 113 – SMS.

Vedení účetnictví a daňové evidence podnikatelům, 
daňové přiznání
Ing. Monika Goliková, telefon: 720 218 089, e-mail: golikova.mon@seznam.cz 
www.ucetnictvigolikova.cz

Provádíme 
veškeré malířské 
a natěračské práce 
na profesionální úrovni
MALUJEME 
–  byty, RD, fi rmy, JZD, 

restaurace, školy, školky, ordinace, 
penziony, atd.

NATÍRÁME 
–  střechy, ploty, pergoly, fasády, 

různé konstrukce atd.
Samozřejmos   je po práci zhruba úklid.

Kontakt: 606 058 430
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INFORMACE ZE SPORTU

Brušperský fotbal má 80 let  
„Oslavy budou velké“, říká předseda Prejda
Něco končí, něco dalšího zase začíná. Rok 2022 byl nároč-
ný i plný nástrah a nikdo neví, co se bude dít dál. Brušper-
ský fotbal však válčí statečně a chystá se na významný 
rok, během něhož bude slavit osmdesát let od svého 
vzniku. „Máme se na co těšit,“ slibuje předseda oddílu 
Pavel Prejda.
Jaké je vaše přání do nadcházejícího roku 2023? 
Přál bych si, aby rok proběhl v poklidu a míru, aby nebyla válka, covid ani nic dalšího, co 
by mohlo zasáhnout do fotbalového života. Byl bych rád, aby naši hráči byli zdraví a hráli 
krásný fotbal, abychom se pohybovali na předních místech tabulky a aby se našemu spolku 
dařilo. Taky budu rád, když se nám budou i nadále hlásit nové dě  , protože z toho mám 
vždy největší radost. Je to naše krev, naše budoucnost, takže si moc přeji, aby k nám kluci 
i holky chodili i nadále. 
A co byste si přál pro klub?
Budeme mít 80 let a já bych nám chtěl popřát, aby se nám konečně splnilo naše dlouholeté 
přání. Tedy abychom dostavěli náš nádherný sportovní areál, který nám závidí všechna 
města a obce i z dalekého okolí. Zasloužíme si to, i coby největší nezisková organizace, která 
ve městě působí. Musíme dobudovat naše zázemí, jak po stránce sportovní, tak hygienické. 
Na mysli mám dokončení výstavby šaten. Je připravena projektová dokumentace, která 
se však zřejmě bude muset, vzhledem k situaci, která ve světě panuje, upravit. Máme ale 
platné stavební povolení. Teď to jen bude ch  t vůli zastupitelů, aby nám fi nančně pomohli, 
a my budeme moct požádat o dotaci Národní sportovní agenturu. 
Kdy by se s výstavbou mohlo začít?
Nevím, jestli se nám to podaří už v roce 2023. Je to běh na delší dobu, ale bylo by krásné, 
kdybychom v roce našeho výročí mohli projekt nastartovat. Podle mě si to zasloužíme. 
Máte nějaký vzkaz pro brušperské fotbalisty a fotbalistky či další lidi, kteří se točí okolo 
vašeho spolku?
Hlavně, aby neztra  li lásku k fotbalu. Obzvlášť   malí, aby dosáhli co nejlepších výsledků, 
vyhýbala se jim zranění a měli radost z fotbalu. Taky chci popřát našim fanouškům, sponzo-
rům, sportovním přátelům a zastupitelům hodně zdraví, ště s   a úspěchů. 
Co rok 2022, jaký byl?
Máme za sebou rok, který nebyl jednoduchý. Všichni jsme se potýkali s následky covidu, 
který se nám naště s   povedlo překonat. Zároveň mi udělalo velkou radost, že nám narostly 
řady našich nejmladších. Jsem moc rád, že nám v klubu dě   přibývá. A to jak kluků, tak 
holek, což je velmi pozi  vní. 
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Jste spokojen s podzimními výsledky?
Po sportovní stránce hrajeme ve všech kategoriích středy tabulek, což odpovídá součas-
ným možnostem brušperského fotbalu.
Jak zvládáte velké zdražování?
Covid sice odešel, ale přišla válka, což se promítlo do ekonomické situace. Zdražila ener-
gie, teď má zdražit vodné a stočné. Není to jednoduché, nechceme omezovat tréninky ani 
halu pro dě  , ale museli jsme sáhnout k nějakým fi nančním rezervám a uvidíme, co bude 
dál. Navíc se čeká ještě větší zdražení, takže musíme rozpočet připravit tak, abychom vyšli 
a všechno zvládli. Nechceme se omezovat, naopak, chceme přivítat další dě  . Nedáváme 
nesmyslné peníze do A týmu. Ten je sice výkladní skříní klubu a je dobře, že hraje nahoře, 
ale pořád říkáme, že naší prioritou jsou dě  . Obrovský dík patří také členům výboru či 
trenérům, kteří na úkor svého volna, rodiny či koníčků obětují svůj čas našemu klubu. Dě   
vedou dobře, jsem na ně hrdý.
Prozradíte nám, co všechno chystáte k oslavě 80 let?
V našem svátečním roce se chceme prezentovat dobrým fotbalem a přijímat další dě  . 
Taky připravujeme velké oslavy, celoroční program, chceme představit náš spolek, plánuje-
me spoustu akcí, turnaje pro dě   i utkání hvězd. Začínáme začátkem února plesem, kterým 
naše oslavy odstartují.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku

Tradiční fotbalový ples SK Brušperk
V pátek 3. února 2023 od 19 hodin v sále restaurace U Hynečků. 
K tanci a poslechu bude hrát kapela KARM. 
Kulturní vystoupení, bohatá tombola a občerstvení zajištěno.
Vstupné: 350 Kč / osoba (včetně večeře). 
Rezervace vstupenek na tel. čísle: 
605 109 005 (Zdeněk Pavlas) 
nebo 603 820 191 (Lukáš Makúch), 
popř. e-mail: ples@fotbal-brusperk.cz nejpozději do 27. ledna 2023!

Zimní příprava – přátelské zápasy SK Brušperk
Muži A
Sobota 14. ledna 2023 10.30 MFK Havířov–SK Brušperk (UMT Havířov)
Sobota 28. ledna 2023 10.00 Poruba U19–SK Brušperk (hřiště UMT Vítkovice)
Muži B
Neděle 29. ledna 2023 10.00 SK Brušperk–Kateřinice (UMT Brušperk)
Dorost
Sobota 28. ledna 2023 11.00 SK Brušperk–Klimkovice
www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch
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28 našich malých volejbalistů na listopadovém turnaji
Listopadový měsíc byl nabitý volejbalovými turnaji pro naše žáky základní školy Brušperk. 
Byl to měsíc velmi úspěšný!
Barevný minivolejbal – turnaj se uskutečnil v Raškovicích. Celkem se turnaje zúčastnilo 209 
dě   z Moravskoslezského kraje. Měli jsme rekordně početnou výpravu 28 dě   (+2 trenéři 
a spousta rodičů). Všechny dě   srdnatě bojovaly, a i když nebyly na bedně, tak si to užily. 
Někteří byli úspěšnější, někteří měli ště s  čko, někteří smůlu, ale všichni nakonec byli od-
měněni sladkos  . Ti nejlepší, kteří se umís  li na bedně, dostali pohárky a sportovní trička. 
Žlutý volejbal 1.–2. třída – přehazovaná: 
1. místo – Marek Pouch, Mikuláš Hovjacký 
5. místo – Jeremiáš Chalupa, Evička Lednická, Eliška Hyžová
Oranžový volejbal 3.–4. třída – volejbal s chytáním: 
1. místo – Antonín Tesař, Tomáš Kunčický
4. místo – Metoděj Vala, Michal Myška, Kristýna Káňová
Dále reprezentovali: Jakub Železník, Matyáš Fabig, Terezka Adamičková, Anička Lednická
Oranžovo-červený volejbal – přerušovaný volejbal – nejvíce zúčastněných týmů 32:
8. místo – Julie Kunčická, Lenka Chumová
Dále reprezentovali: Nikola Kuběnová, Štěpán Pácl, Tobiáš Varkoček, Tomáš Kuběna
Zelený volejbal trojic – 4.–6. třída:
2. místo – Karel Strak, Jeník Adamus, Jindra Veselý
3. místo – Marek Pělucha, Jakub Stuchlý, Max Vala, Karel Klesnil
Soutěž trojek – listopadový turnaj. Oba naše týmy hrály ve Frýdlantě ve skupině D. 
Tým holek: Julča Kunčická, Terezka Frydrychová, Lenka Chumová, které doplnil Kája Klesnil, 
bojoval srdnatě. Nepodařilo se mu sice zvítězit, ale získal cenné zápasové zkušenos  . 
Tým kluků: Marek Pělucha, Jakub Stuchlý, Radim Bala, Max Vala je již vyhranější. Všechny 
své zápasy vyhrál a ve skupině zvítězil. Příště bude bojovat ve skupině C. 
Děkujeme všem hráčům, rodičům, trenérům i fanouškům za podporu našeho brušperské-
ho volejbalu v minulém roce a přejeme hodně ště s   a zdraví v roce 2023!

Ivan Cap, předseda VK Brušperk



41

Turnaje v rámci SMOPO
O prvním prosincovém víkendu proběhly halové turnaje ve fotbale v rámci Sdružení měst 
a obcí povodí Ondřejnice. Kromě starších fotbalistů se hrály kategorie mladších a starších 
žáků. Turnaje navazovaly na letní turnaje mladší a starší přípravky, které proběhly v červnu 
a byly rovněž hrány pod hlavičkou SMOPO.
Kategorie starších žáků se hrála v so-
botu 3. prosince 2022 odpoledne za 
účas   6 družstev. Hrálo se systémem 
každý s každým jeden zápas, celkem 
bylo odehráno 15 zápasů. Vítězem 
se stalo družstvo Brušperk „A“ s 11 
body. Následovaly družstva Fryčovic 
s 9 body, Kozlovic s 8 body, Brušperk 
„B“ se 7 body, Staříč 4 body, Hukval-
dy 3 body.
V kategorii mladších žáků se přihlá-
silo nakonec 9 družstev. Z tohoto 
důvodu byly odehrány dva turna-
je. V pátek 2. prosince se v turnaji 
„B“ utkala 3 družstva dvoukolovým 
systémem každý s každým, celkem 
odehráno 6 zápasů. Nejlepší byla 
děvčata z Brušperku s 8 body, klu-
ci z Brušperku „B“ s 5 body a Pet-
řvald „B“ získal 2 body. Turnaj „A“ 
byl odehrán v neděli 4. prosince od-
poledne za účas   6 družstev. Hrálo 
se systémem každý s každým jeden 
zápas, celkem odehráno 15 zápasů. 
Suverénním vítězem se stalo druž-
stvo Brušperk „A“ s 13 body, dále se 
umís  ly družstva Staříče – 8 bodů, 
Petřvald „A“, Fryčovice, Hukvaldy po 
6 bodů, Kozlovice 4 body.
Díky příspěvku SMOPO obdrželi hráči drobné občerstvení a pitný režim, vítězné týmy 
míče. 
Kladem je účast 15 týmů, což je výrazně více, než bývalo v minulých létech zvykem. Snad to 
bude do dalších let jen lepší a lepší.
Děkujeme Sdružení města a povodí Ondřejnice za fi nanční příspěvek. Pořadatelům a roz-
hodčím za zvládnu   turnajů. Přejeme všem do nové sezóny zdraví, spokojenost a co nejvíce 
sportovních úspěchů. Jiří Dlouhý
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Městský úřad Brušperk, K Náměs   22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk-mesto.cz, e-mail: urad@brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, telefon: 558 666 271
www.infobrusperk.cz, e-mail: info@brusperk-mesto.cz
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – 
středa 11. a 25. ledna 2023
Ulice Antonínov, Bártkova, Bo-
rošínská, Dr. Mar  nka, Dráhy, 
Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměs  , K Pastevní-
ku, Klepary, Kostelní, Kovářská, 
Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studnič-
ní, Soukenická, Sv. Floriána, 
U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – 
středa 4. a 18. ledna 2023
Ulice Družstevní, Fryčovická, 
J. Matěje, Krmelínská, Ke Sva-
té vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, 
Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Svoz plastů v lednu
ÚT 3.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Mar  nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastev-
níku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 10.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměs  , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 17.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 24.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
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Přední řada zleva: 
Bc. M

agda Frištenská; Ing. Petr M
ěkýš; M

gr. Tom
áš Kocourek; Ing. Lucie Krátká; Petr H

ajnoš; Yve
 a D

aňková; Lenka Karasová
Zadní řada zleva: 
Ing. Tom

áš Vojtek; Jiří Kozák; M
D

D
r. Tadeáš G

livický; Ing. Svatopluk Slovák, Ph.D.; Bc. Ivo D
louhý; Ing. Jan Lanča; 

PaedD
r. M

iloš Vontroba. (Ing. arch. Antonín Kobližka nebyl na zastupitelstvu dne 15. prosince přítom
en). 

Představujem
e vám

 Zastupitelstvo m
ěsta Brušperka pro období 2022–2026


